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STONESOFT OYJ OSAVUOSITIEDOTE TAMMI-MAALISKUU 2009 
 
Liikevaihto lähes viime vuoden tasolla, kassavirta positiivinen 
 

Stonesoft Oyj:n ensimmäisen vuosineljänneksen liiketulos parani hieman ja oli -1,1 MEUR 

eli 8 % parempi kuin edellisvuoden vastaavana jaksona. Yhtiön päätuoteryhmän 

(StoneGate) myynti laski ja oli 2,4 MEUR. Kokonaisliikevaihto oli 5,1 MEUR eli 3 % 

vähemmän kuin edellisvuoden vastaavana jaksona. Kassavirta oli 0,3 MEUR eli 1,4 MEUR 

parempi kuin edellisvuoden vastaavana jaksona. 

 

 
Yhteenveto  

 
Edellisen vuoden vastaavan jakson vertailukelpoiset luvut ovat suluissa ja tarkoittavat 
jatkuvia toimintoja. 
 
Tammi-maaliskuu 2009 
- Liiketoiminnan ytimen muodostavan StoneGate -tuoteryhmän myynti 2,4 (3,1) MEUR, -26 % 
- Liikevaihto 5,1 (5,3) MEUR, -3 % 
- Liiketulos -1,1 (-1,2) MEUR 
- Liiketulos prosentteina liikevaihdosta -22 % (-24 %) 
- Tulos/osake -0,02 (-0,02) EUR 
- Kassavirta 0,3 (-1,1) MEUR. Edellisvuoden kokonaiskassavirrasta on poistettu Embe 
Systems Oy:n kaupasta saatu loppuhinta suuruudeltaan 0,8 MEUR 
- Korolliset kassavarat ylittivät korolliset velat 7,4 (7,9) MEUR:lla  
 
 
Toimitusjohtaja Ilkka Hiidenheimo 
 
Yhtiön vertailukelpoinen kassavirta, liikevaihto ja StoneGate-tuoteryhmän myynti ovat 
kehittyneet positiivisesti viiden edellisen vuosineljänneksen aikana. Vuoden 2009 
ensimmäisen vuosineljänneksen aikana myönteinen kehitys jatkui kassavirran ja 
liikevaihdon osalta, mutta StoneGate-tuoteryhmän myynti laski. Kassavirta oli 1,4 MEUR 
parempi ja liikevaihto 0,2 MEUR vähemmän kuin edellisvuoden vastaavana jaksona.  
 
Päämarkkina-alueellamme Euroopassa StoneGate-tuoteryhmän myynti kehittyi edelleen 
positiivisesti. Viime vuosina voimakkaasti kasvaneilla kehittyvillä markkinoilla 
(Venäjä, Pohjois-Afrikka, Lähi-Itä) useita merkittäviä hankkeita lykättiin, mikä johti 
yhtiön kokonaiskasvun vähäiseen taittumiseen.  
 
Huhtikuussa StoneGate-palomuuriratkaisullemme myönnettiin Common Criteria Evaluation 
Assurance Level EAL 4+ -tason tietoturvaluokitus, joka on korkein kaupallisille 
tuotteille myönnettävä sertifikaatti. Sertifikaatti on tärkeä valintakriteeri 
esimerkiksi rahoitusalan ja puolustusvoimien valinta- ja päätösprosesseissa.  
 
Huhtikuussa yhtiö julkisti uuden StoneGate Management Center 5.0 -hallintakeskuksen ja 
StoneGate Firewall 5.0 – palomuurin, joilla yhtiön tuotteiden kilpailukyky vahvistuu 
merkittävästi. Kyseiset tuotteet ratkaisevat monia verkon tietoturvan ulkoistukseen, 
tietoliikenteen salaukseen ja koko verkon tilannekuvan ymmärtämiseen liittyviä 
perustavanlaatuisia ongelmia. 
 
Stonesoft on erikoistunut toimittamaan tietoturvaratkaisuja paitsi hajautetuille 
organisaatioille, myös kriittisiin ja puolustusteollisuuden verkkoympäristöihin. Nämä 
ympäristöt vaativat erilaista lähestymistapaa kuin perinteiset yritysverkkoratkaisut ja 
asettavat sekä verkkoarkkitehtuurille että tietoturvalle poikkeuksellisen korkeat 
vaatimukset. Kilpailukykymme tällä alueella on vahva ja uskon siihen, että tuotteidemme 
kustannustehokkuuden ja asiakkaan liiketoiminnalle tuomien hyötyjen merkitys korostuu 
entisestään taloudellisesti vaikeina aikoina. 
 
 
LIIKEVAIHTO JA TULOSKEHITYS 
 
Tammi-maaliskuu 2009  

 



Konsernin liikevaihto raportointikaudella laski 0,2 MEUR eli 3 % ollen 5,1 (5,3) MEUR. 
Liiketulos (EBIT) oli -1,1 (-1,2) MEUR ja tulos verojen jälkeen -1,0 (-1,3) MEUR.  
 
Konsernin liiketoiminnan ytimen muodostavan StoneGate -tuoteryhmän (palomuuri-, VPN-, 
SSL VPN- sekä IPS- eli tunkeutumisen havainnointi- ja estotuotteet) myynti oli 2,4 
(3,1) MEUR, eli 26 % vähemmän kuin edellisvuoden vastaavalla neljänneksellä. 
 
Maantieteellisten alueiden liikevaihto jakaantui seuraavasti: Eurooppa 67 % (59 %), 
Kehittyvät markkinat (Venäjä, Pohjois-Afrikka ja Lähi-Itä) 10 % (17 %), Americas 
(Pohjois- ja Etelä-Amerikka) 20 % (19 %) ja APAC (Aasian ja Tyynenmeren alue) 3 % (5 
%). 
  
Rahoitus ja investoinnit 
 
Konsernin taseen loppusumma katsauskauden lopussa oli 14,5 (15,7) MEUR. 
Omavaraisuusaste oli 44 % (51 %) ja nettovelat suhteessa omaan pääomaan (gearing) -2,92 
(-1,77). Konsernin korolliset kassavarat ylittävät korolliset velat 7,4 (7,9) MEUR:lla. 
Investoinnit aineellisiin ja aineettomiin hyödykkeisiin olivat 0,1 (0,1) MEUR. 
 
Vahvistaakseen yhtiön pääomarakennetta ja varmistaakseen yhtiön strategian ja 
kasvusuunnitelman mukaisen myönteisen kehityksen myös jatkossa, yhtiön pääomistajat 
ovat vahvistaneet 26.3.2009 pidetylle varsinaiselle yhtiökokoukselle olevansa edelleen 
valmiit sijoittamaan yhtiöön vaihtovelkakirjalainan tai suunnatun osakeannin muodossa 
vähintään kolme (3) MEUR yhtiön pääomarakenteen vahvistamiseksi ja yhtiön strategian ja 
kasvusuunnitelman mukaisen myönteisen kehityksen varmistamiseksi. Sitoumus on voimassa 
vuoden 2010 varsinaisen yhtiökokouksen päättymiseen asti. 
 
Yhtiö ei ole toteuttanut vaihtovelkakirjalainajärjestelyä eikä suunnattua osakeantia. 
 
 
OLENNAISET TAPAHTUMAT KATSAUSKAUDEN PÄÄTTYMISEN JÄLKEEN 
 
Stonesoftin StoneGate-palomuuriratkaisu saavutti Common Criteria Evaluation Assurance 
Level EAL 4+ -tason tietoturvaluokituksen, joka on korkein kaupallisille tuotteille 
myönnettävä sertifikaatti. Tämä takaa, että ratkaisu täyttää liiketoiminnan vaativatkin 
tietoturvatarpeet. Sertifikaatin merkitys korostuu varsinkin hallinnon alalla ja on 
tärkeä valintakriteeri esimerkiksi rahoitusalan ja puolustusvoimien valinta- ja 
päätösprosesseissa. Esimerkiksi Yhdysvaltojen julkishallinnossa suositellaan, että 
niiden käyttämät kaupalliset tuotteet ovat EAL4-sertifioituja. 
 
Huhtikuussa yhtiö julkisti uuden StoneGate Management Center 5.0 -hallintakeskuksen ja 
StoneGate Firewall 5.0 - palomuurin, jotka tarjoavat uusia liiketoimintamahdollisuuksia 
ulkoistettujen tietoturvapalvelujen tarjoajille (MSSP, Managed Security Service 
Provider). 
 
SELVITYS TUTKIMUS- JA KEHITYSTOIMINNAN LAAJUUDESTA 
 
Stonesoft jatkoi edelleen voimakasta panostustaan tuotekehitykseen. Katsauskauden 
aikana panostukset olivat määrältään 1,3 (1,4) MEUR Tämä edusti 22 % (23 %) 
liiketoiminnan kustannuksista.  
 
Tuotekehityksessä työskenteli katsauskauden lopussa 66 (68) henkilöä. 
 
 
OSAKEPÄÄOMAN KEHITYS JA OPTIO-OHJELMAT  
 
Katsauskauden päättyessä Stonesoftin kaupparekisteriin merkitty osakepääoma oli 1 146 
054,64 euroa. Osakkeiden lukumäärä oli 57 302 732 kappaletta. Osakepääomassa ei 
tapahtunut muutoksia. 
 
Optio-ohjelmat 
 
Yhtiöllä on voimassa kaksi optio-ohjelmaa, Optio-ohjelma 2004-2010, jonka merkintähinta 
on 0,56 euroa, sekä Optio-ohjelma 2008-2014, jonka merkintähinta on 0,30 euroa. 
Katsauskauden aikana yhtiön avainhenkilöille suunnattujen optio-ohjelmien perusteella 
ei tehty merkintöjä. 
 



 
OSAKKEIDEN KURSSIKEHITYS JA VAIHTO  
 
Stonesoftin osakkeen kurssi katsauskauden alussa oli 0,32 (0,29) euroa. Katsauskauden 
lopussa noteeraus oli 0,36 (0,27) euroa. Ylin kurssi oli 0,42 (0,34) euroa ja alin 0,31 
(0,24) euroa. Osakkeen hinta jaettuna osakekohtaisella tuloksella katsauskauden lopussa 
(P/E -luku) oli -19,4 (-12,2). Katsauskauden aikana osakevaihtoa kertyi 0,52 (0,85) 
miljoonaa euroa. Stonesoftin markkina-arvo katsauskauden päätöskursseilla oli 20,6 
(15,5) miljoonaa euroa. 
 
 
LIPUTUSILMOITUKSET 
 
Katsauskauden aikana yhtiö ei jättänyt yhtään liputusilmoitusta. 
 
 
YRITYSKAUPAT JA MUUTOKSET KONSERNIRAKENTEESSA 
 
Raportointikauden aikana ei tehty yrityskappoja eikä konsernirakenteessa tapahtunut 
muita muutoksia. 
 
 
HENKILÖSTÖ 
 
Konsernin henkilöstön määrä oli katsauskauden lopussa 185 (185).  
 
 
HALLITUKSEN VALTUUTUKSET 
 
Stonesoft Oyj:n 26.3.2009 pidetty varsinainen yhtiökokous päätti antaa hallitukselle 
valtuutuksen, jonka mukaan yhtiön hallitus valtuutettiin päättämään yhdestä tai 
useammasta osakeannista sekä optio-oikeuksien ja muiden erityisten oikeuksien 
antamisesta siten, että uusien osakkeiden yhteenlaskettu lukumäärä saa olla enintään 
11.450.000 kappaletta.  
 
Hallitus voi valtuutuksen perusteella päättää osakeannista osakkeenomistajille siinä 
suhteessa kuin he ennestään omistavat yhtiön osakkeita sekä suunnatusta osakeannista 
taikka suunnatusta optio-oikeuksien tai muiden erityisten oikeuksien antamisesta 
silloin, kun siihen on yhtiön kannalta painava taloudellinen syy, kuten yrityskauppojen 
rahoittaminen, muu yhtiön liiketoiminnan tai pääomarakenteen kehittämiseen liittyvä 
järjestely tai henkilöstön kannustaminen. 
 
Anti voidaan suunnata osin tai kokonaisuudessaan myös yhtiön pääomistajille Ilkka 
Hiidenheimolle ja Hannu Turuselle, jotka ovat vahvistaneet olevansa edelleen valmiit 
sijoittamaan yhtiöön vaihtovelkakirjalainan tai suunnatun osakeannin muodossa vähintään 
kolme (3) miljoonaa euroa yhtiön pääomarakenteen vahvistamiseksi ylimääräisellä 
kassapuskurilla ja yhtiön strategian ja kasvusuunnitelman mukaisen myönteisen 
kehityksen varmistamiseksi. Pääomistajien antama sitoumus on voimassa vuoden 2010 
varsinaisen yhtiökokouksen päättymiseen asti. 
 
Hallitus valtuutetaan päättämään osakeannin ja optio-oikeuksien sekä muiden erityisten 
oikeuksien antamisen muista ehdoista. Valtuutus on voimassa vuoden 2010 varsinaisen 
yhtiökokouksen päättymiseen asti. 
 
Hallitus ei ole käyttänyt annettua valtuutusta. 
 
Yhtiö ei omista omia osakkeitaan, eikä hallituksella ole valtuutusta hankkia yhtiön 
omia osakkeita. 
 
 
HALLINTOPERIAATTEET  
 
Stonesoft Oyj noudattaa listayhtiöiden hallinnointi- ja ohjausjärjestelmiä (Corporate 
Governance) koskevia suosituksia, jotka Suomen Arvopaperimarkkinayhdistys 
(Elinkeinoelämän keskusliitto ry:n, NASDAQ OMX Helsinki Oy:n ja Keskuskauppakamarin 
yhteistyöelin) on julkistanut lokakuussa 2008, kuten yhtiön verkkosivuilla on kuvattu. 
 



 
LÄHIAJAN RISKIT JA EPÄVARMUUSTEKIJÄT 
 
Stonesoftin tilikauden 2009 liiketoiminnan keskeisimmät epävarmuustekijät ja riskit 
liittyvät liikevaihdon perustana olevien kauppojen ajoitukseen ja laitekomponenttien 
sekä alihankkija- ja toimittajaverkoston mahdollisiin tuotantohäiriöihin sekä 
valuuttakurssien vaihteluihin. Näiden tekijöiden lisäksi yleinen taloudellinen 
epävarmuus on kääntynyt yleismaailmalliseksi lamaksi, jonka aiheuttama taloudellinen 
epävarmuus saattaa vaikuttaa yhtiön toimintaan. Muilta osin Stonesoftin 
epävarmuustekijöissä ei ole tapahtunut merkittäviä muutoksia suhteessa aiemmin 
julkistettuihin riskeihin ja epävarmuustekijöihin. 
 
 
ARVIO TODENNÄKÖISESTÄ TULEVASTA KEHITYKSESTÄ 
 
Yritysten verkottuminen yhteistyökumppaneidensa ja alihankkijoidensa kanssa tulee 
edelleen jatkumaan ja tämä kehitys asettaa entistä korkeammat vaatimukset tietoverkon 
turvallisuudelle ja käytettävyydelle. Samaan aikaan ulkoistamisratkaisujen ja -
palveluiden kysyntä kasvaa. Tietoturvaa palveluna tarjoavilla yrityksillä (MSSP, 
Managed Security Service Provider) on kasvava tarve tarjota asiakkailleen 
mahdollisuutta seurata tietoturvansa tasoa ja säilyttää samalla näkymä omaan 
tietoverkkoonsa. Yhtiön käsityksen mukaan StoneGate-tuotesuunnittelun lähtökohtana 
alusta asti ollut turvallisuuden ja sovellusten korkean käytettävyyden yhdistäminen 
tulee osoittamaan vahvuutensa entistä paremmin tässä kehityksessä. 
 
Äänen, videon ja datan yhdistyminen IP -pohjaisissa verkoissa lisää 
tietoliikennekapasiteetin kysyntää ja nopeuttaa 10 Gbps -verkkojen käyttöönottoa. 
Kaistanleveyden kasvu ja IP -pohjaisissa verkoissa käytetyt uudet protokollat lisäävät 
tarvetta parempaan raportointiin, monitorointiin sekä analyysityökaluihin. Tämä kehitys 
tukee Stonesoftin vuoden 2009 kasvusuunnitelman toteutumista, sillä kyseiset 
ominaisuudet ovat StoneGate Management Center -tuotteen toiminnallisuuden kulmakiviä. 
  
Virtualisoinnin voimakas kasvu on luonut tarpeen verkkoturvallisuuden ja 
tietoliikenteen jatkuvuuden varmistamiselle myös virtuaaliympäristössä. StoneGate-tuote 
soveltuu kilpailijoiden laitepohjaisia tuotteita paremmin virtuaaliseen ympäristöön, 
koska tuotteen lähtökohtana on ollut ohjelmistopohjainen ratkaisu. 
 
Tietoturvauhkien lisääntyessä julkisella sektorilla yhä useammat valtiot ovat ryhtyneet 
parantamaan kykyään suojautua hyökkäyksiä ja esimerkiksi verkkovakoilua vastaan. 
StoneGate-tuotteet tarjoavat kattavan, keskitetysti hallittavan suojan ja soveltuvat 
hyvin julkisen sektorin tarpeisiin. 
 
Maailmanlaajuisen taloudellisen epävarmuuden jatkuessa yritykset joutuvat kiinnittämään 
yhä enemmän huomiota toimintansa kustannustehokkuuteen. Tämä vahvistaa edelleen 
StoneGate-ratkaisujen kilpailukykyä ja tuo esille niiden tarjoamia mahdollisuuksia 
merkittäviin säästöihin infrastruktuuri-, tietoliikenne- ja käyttökustannuksissa.  
 
Stonesoft jatkaa määrätietoista ja pitkäjänteistä työtään liikevaihdon kasvattamiseksi 
ja tuloksen parantamiseksi. Vuoden 2009 päätavoitteena on liikevaihdon kasvu ja parempi 
kannattavuus. Toimenpiteet liikevaihdon kasvattamiseksi ja kustannusrakenteen 
keventämiseksi tulevat jatkumaan. Tavoitteena on yhtiön taloudellisen tilanteen sekä 
kilpailukyvyn jatkuva ja mahdollisimman nopea parantaminen.  
 
Yhtiö katsoo, että yleismaailmallisen taloudellisen epävarmuuden johdosta tulevan 
kehityksen arviointi on vaikeaa. Niin yksityisen kuin julkisenkin sektorin asiakkaat 
siirtävät investointipäätöksiä ja jakavat niitä suunniteltua pitemmälle aikavälille. 
Tämän johdosta myyntiprojektien ennustettavuus on vaikeutunut sekä niiden koon että 
ajoituksen osalta. Myös valuuttakurssien muutokset vaikeuttavat ennustamista. 
Vallitsevan epävarman taloudellisen tilanteen vaikutus yhtiön myyntiin vaihtelee 
voimakkaasti päämarkkina-alueittain.  
 
Edellä olevan perusteella yhtiö ei katso perustelluksi antaa arviota vuoden 2009 
liikevaihdon ja tuloksen kehityksestä.  
 
Liikevaihdon ja liiketuloksen kehityksen osalta on odotettavissa voimakasta vaihtelua 
yksittäisten vuosineljännesten välillä verrattuna sekä edellisvuoden vastaavaan että 
edelliseen vuosineljännekseen, johtuen mm. pitkistä myyntisykleistä, yksittäisten 



kauppojen suhteellisen suuresta vaikutuksesta kokonaisliikevaihdon kehitykseen sekä 
edellisvuoden neljännesvuosikohtaisesta vaihtelusta. 
 
 

Stonesoft konserni       
Tuloslaskelma 1-3/2009 1-3/2008 1-12/2008 
(1000 Euroa)       
        
Jatkuvat toiminnot       
        
Liikevaihto 5 084 5 259 24 427 
        
Liiketoiminnan muut tuotot 164 293 1 275 
        
Aineet ja tarvikkeiden käyttö -693 -950 -3 547 

   Työsuhde-etuuksista aiheutuvat kulut  -3 603 -3 551 -14 796 
Poistot  -115 -111 -483 
Liiketoiminnan muut kulut  -1 969 -2 177 -9 161 

        
Liiketulos -1 133 -1 237 -2 286 
        
Rahoitustuotot ja -kulut 104 23 276 

        
Tulos ennen veroja -1 029 -1 214 -2 010 
        
Tuloverot -35 -51 -219 
        

Tulos jatkuvista toiminnoista -1 064 -1 265 -2 229 
        
Tulos lopetetuista toiminnoista 0 186 186 
        

Tilikauden tulos -1 064 -1 079 -2 043 
        
Muut laajan tuloksen erät       
Ulkomaiseen yksikköön liittyvät 

muuntoerot 20 -74 -30 
Tilikauden muut laajan tuloksen erät 
yhteensä 20 -74 -30 
        
Tilikauden laaja tulos yhteensä -1 044 -1 153 -2 068 
        
        

Osakekohtainen tulos jatkuvista toiminnoista       
Laimentamaton osakekohtainen tulos (EUR)  -0,02 -0,02 -0,04 
Laimennusvaikutuksella oikaistu osake-       
kohtainen tulos (EUR) -0,02 -0,02 -0,04 
        
Osakekohtainen tulos lopetetuista 
toiminnoista       
Laimentamaton osakekohtainen tulos (EUR) 0,00 0,00 0,00 
Laimennusvaikutuksella oikaistu osake-       
kohtainen tulos (EUR) 0,00 0,00 0,00 
 

Stonesoft konserni       
Tase (1000 Euroa) 31.3.2009 31.3.2008 31.12.2008 
        
VARAT       
        
Pitkäaikaiset varat       
        
Aineelliset käyttöomaisuushyödykkeet 633 707 692 



Aineettomat hyödykkeet 181 79 104 
Muut rahoitusvarat    10 10 10 
Laskennalliset verosaamiset 0 1 0 

   Yhteensä  824 797 806 
        
Lyhytaikaiset varat       
        
Vaihto-omaisuus 828 848 911 
Myyntisaamiset ja muut saamiset 5 353 6 171 7 371 
Ennakkomaksut 72 62 19 
Sijoitukset 6 666 6 815 6 310 
Rahavarat 717 1 056 738 

   Yhteensä  13 637 14 951 15 348 
        
Varat yhteensä 14 461 15 748 16 154 
        
        
OMA PÄÄOMA JA VELAT       
        
Emoyrityksen omistajille kuuluva oma pääoma       
   Osakepääoma 1 146 1 146 1 146 
   Ylikurssirahasto 76 821 76 821 76 821 
   Muuntoerot -931 -1 001 -951 
   Kertyneet voittovarat -74 511 -72 541 -73 473 
   Yhteensä  2 525 4 424 3 543 
        
Pitkäaikaiset velat       
  Varaukset  0 50 26 
  Muut velat                      (* 2 398 1 783 2 336 
  Yhteensä  2 398 1 833 2 363 
        
Lyhytaikaiset velat       
  Ostovelat ja muut velat    (* 9 233 9 285 9 991 
  Verovelat 101 32 41 
  Varaukset 204 118 214 
  Lyhytaikaiset korolliset velat 1 54 2 
  Yhteensä  9 538 9 490 10 248 
        
Velat yhteensä 11 937 11 324 12 611 
        
Oma pääoma ja velat yhteensä 14 461 15 748 16 154 
        
*) Muihin velkoihin sisältyy asiakkaiden        
etukäteen maksamia ylläpitosopimusten       
Jaksotuksia 8 739 7 102 8 372 
 

Stonesoft konserni            
Oman pääoman muutoslaskelma            
(1000 Euroa)           
            
  Osake- Ylikurssi-   Kertyneet   

  pääoma rahasto Muuntoerot 
 
voittovarat Yhteensä 

Oma pääoma 1.1.2008 1 146 76 821 -927 -71 461 5 579 
Laaja tulos     -74 -1 079 -1 153 
Osakeoptiokulut     -1     -1 
Tilinpäätöksessä 31.12.2008 siirretty           
osakeoptiokulut kertyneisiin 
voittovaroihin   1   -1 0 
Oma pääoma 31.3.2008 1 146 76 821 -1 001 -72 541 4 424 



            
            
            
  Osake- Ylikurssi-   Kertyneet   

  pääoma rahasto Muuntoerot 
 
voittovarat Yhteensä 

Oma pääoma 1.1.2009 1 146 76 821 -951 -73 473 3 543 
Laaja tulos     20 -1 064 -1 044 
Osakeoptiokulut         25 25 
Oma pääoma 31.3.2009 1 146 76 821 -931 -74 511 2 525 
 

Stonesoft konserni           
Rahoituslaskelma (1000 Euroa) 1.1.-31.3.2009 1.1.-31.3.2008 1.1.-31.12.2008 
          
Liiketoiminnan rahavirta       
   Liiketulos -1 133 -1 237 -2 286 
   Oikaisut        
    Liiketoimet, joihin ei liity maksutapahtumia   53 100 319 
    Korkokulut ja rahoitustapahtumat   -30 -31 -93 
    Korkotuotot   134 53 375 

   Käyttöpääoman muutos 1 410 265 614 
   Maksetut verot -35 -50 -218 
Liiketoiminnan nettorahavirta yhteensä 399 -899 -1 288 
          
Investointien rahavirta       
   Investoinnit aineellisiin 
käyttöomaisuushyödykkeisiin -44 -99 -422 
   Investoinnit aineettomiin hyödykkeisiin -90 -6 -66 
   Investoinnit tytäryhtiöosakkeisiin 0 0 0 
   Investoinnit muihin rahoitusvaroihin 0 -10 -10 
Investointien nettorahavirta jatkuvat toiminnot -134 -115 -498 
   Investointien nettorahavirta myydyt toiminnot 0 761 761 
Investointien nettorahavirta yhteensä -134 646 263 
          
Rahoituksen rahavirta       
   Rahoitusleasingvelkojen maksut -1 -20 -72 
Rahoituksen nettorahavirta -1 -20 -72 
          
Rahavarojen muutos       
   Rahavarat tilikauden alussa 7 048 8 210 8 210 
   Muuntoerot 20 -74 -30 
   Sijoitusten käyvän arvon muutosten vaikutus 52 9 -34 
          
Rahavarat tilikauden lopussa   *) 7 383 7 871 7 048 
          
*) Rahavarat tilikauden lopussa sisältävät        
pantattuja talletuksia 333 263 315 
 

Stonesoft konserni       
Segmenttikohtaiset tiedot 1.1.-31.3.2009 1.1.-31.3.2008 1.1.-31.12.2008 
(1000 Euroa)       
        
Liikevaihto         
   Eurooppa  3 402 3 096 14 740 
   Kehittyvät markkinat 497 909 4 123 
   Americas 1 013 973 4 495 
   APAC 171 280 1 069 
Liikevaihto yhteensä 5 084 5 259 24 427 
        
Liiketulos       



   Eurooppa  -461 -665 -1 061 
   Kehittyvät markkinat -102 -158 338 
   Americas -569 -375 -1 532 
   APAC -1 -39 -31 
Liiketulos yhteensä -1 133 -1 237 -2 286 
 

Stonesoft konserni       
Vastuut ja vakuudet 1.1.-31.3.2009 1.1.-31.3.2008 1.1.-31.12.2008 
(1000 Euroa)       
        
Taseeseen sisältymättömät       
   Ei purettavissa olevat muut        
   vuokrasopimukset  2 987 4 323 3 377 
   Annetut vakuudet 63 20 63 
 

Stonesoft konserni       
Lähipiiri-informaatio 1.1.-31.3.2009 1.1.-31.3.2008 1.1.-30.9.2008 
(1000 Euroa)       
        
Hallituksen jäsenille maksetut 
konsultointipalkkiot 0 0 0 
 

Stonesoft Konserni             
Kehitys vuosineljänneksittäin Q1 / Q4 /  Q3 / Q2 / Q1 /   
 (Miljoonaa Euroa) 2009 2008 2008 2008 2008 2008 
              
Ohjelmisto myynti 0,4 1,0 0,5 0,7 0,4 2,6 
Tietoturvalaitte myynti 2,0 3,4 2,8 3,4 2,8 12,3 
Palvelu myynti 2,6 2,6 2,4 2,3 2,2 9,5 
Muu myynti 0,1 0,0 0,1 0,0 -0,1 0,1 

Liikevaihto jatkuvat toiminnot 5,1 6,9 5,9 6,4 5,3 24,4 
    Muutos edellisvuodesta% -3 19 45 32 22 28 
Myyntikate 4,4 6,1 5,1 5,4 4,3 20,9 
Myyntikate % 86 88 86 85 82 85 
Operatiiviset kustannukset 5,7 6,6 5,9 6,0 5,8 24,4 
Liiketulos (EBITA) -1,1 -0,2 -0,5 -0,4 -1,2 -2,3 
   % liikevaihdosta -22 -3 -9 -6 -24 -9 
Tulos ennen veroja -1,0 -0,1 -0,4 -0,3 -1,2 -2,0 
   % liikevaihdosta -20 -2 -7 -4 -23 -8 

 

Stonesoft konserni       
Taloudellista kehitystä kuvaavat tunnusluvut 1.1.-31.3.2009 1.1.-31.3.2008 1.1.-31.12.2008 
(1000 Euroa)        
        
Liikevaihto, jatkuvat toiminnot 5 084 5 259 24 427 
    Muutos edellisvuodesta % -3 22 28 
        
Liiketulos, jatkuvat toiminnot -1 133 -1 237 -2 286 
   % liikevaihdosta -22 -24 -9 
        

Tulos ennen veroja -1 029 -1 214 -2 010 
   % liikevaihdosta -20 -23 -8 
        
Oman pääoman tuotto (ROE) %, vuotuinen jatkuvat 
toiminnot -140 -101 -49 
Sijoitetun pääoman tuotto (ROI) %, vuotuinen  -123 -90 -40 
Omavaraisuusaste % 44 51 46 
Nettovelkaantumisaste (Net Gearing) -2,92 -1,77 -1,99 
Taseen loppusumma 14 461 15 748 16 154 
Käyttöomaisuus investoinnit 134 105 488 
Käyttöomaisuus myyntituotot 20 0 0 
Tutkimus ja kehitysmenot 1 261 1 372 5 230 



   % liikevaihdosta 25 26 21 
Henkilöstön keskimääräinen lukumäärä  185 181 183 
Henkilöstö kauden lopussa 185 185 185 
        
Osakekohtaiset tunnusluvut       
        
Osakekohtainen tulos (EPS), jatkuvat toiminnot -0,02 -0,02 -0,04 
Osakekohtainen tulos (EPS), myydyt toiminnot 0,00 0,00 0,00 
Osakekohtainen oma pääoma  0,04 0,08 0,06 
        
Osingot 0,00 0,00 0,00 
Osakekohtainen osinko, euro 0,00 0,00 0,00 
Osinko tuloksesta, % 0 % 0 % 0 % 
 

Tunnuslukujen laskentaperiaatteet     
      
Oman pääoman tuotto (ROE) % =     (Voitto ennen veroja - välittömät verot) x100/ 
  Oma pääoma + vähemmistöosuus 
      
Sijoitetun pääoman tuotto (ROI) % 
=   (Voitto ennen veroja + korkokulut + muut rahoituskulut) x100/ 
  Taseen loppusumma - korottomat velat 
      
Omavaraisuusaste % = (Oma pääoma + vähemmistöosuus)  x100/ 
  Taseen loppusumma  -  saadut ennakot 
      
Nettovelkaantumisaste = Korollinen vieras pääoma - rahavarat - sijoitukset/ 
  Oma pääoma + vähemmistöosuus 
      
Osakekohtainen tulos (EPS) = Voitto ennen veroja - vähemmistöosuus - tuloverot/ 
  Tilikauden keskimääräinen osakeantioikaistu osakkeiden lukumäärä 
  
      
Osakekohtainen oma pääoma = Oma pääoma/ 
  Osakkeiden osakeantioikaistu lukumäärä tilinpäätöspäivänä 
 

 
LAADINTAPERIAATTEET 
 
Osavuosikatsaus on laadittu IFRS-standardien mukaisesti. Konserni on soveltanut 
1.1.2009 alkaen seuraavia uusia ja uudistettuja standardeja: IFRS 8 Toimintasegmentit 
ja IAS 1 Tilinpäätöksen esittäminen. Muilta osin on noudatettu samoja 
laskentaperiaatteita kuin tilinpäätöksessä 2008. Tunnuslukujen laskentaperiaatteet ja 
niiden kaavat ovat ennallaan ja ne on esitetty tilinpäätöksessä 2008. 
 
 
TULEVAISUUTTA ARVIOIVAT LAUSUNNOT 
 
Tähän katsaukseen sisältyy mm. Stonesoftin taloudellista asemaa ja toiminnan tulosta 
koskevia lausumia, jotka ovat luonteeltaan tulevaisuuteen liittyviä. Tällaiset lausumat 
eivät ole historiallisia tosiseikkoja, vaan edustavat Stonesoftin odotuksia tulevasta 
kehityksestä. Yhtiön käsityksen mukaan näissä lausumissa esitetyt odotukset pohjautuvat 
perusteltuihin oletuksiin. Näihin lausumiin sisältyy kuitenkin riskejä ja 
epävarmuustekijöitä, jotka saattavat aiheuttaa todellisten tulosten huomattavankin 
poikkeamisen näistä esitetyistä lausumista. Tällaisia tekijöitä voivat olla mm. (1) 
muutokset Stonesoftin markkina-asemassa tai palomuuri/VPN:n ja tunkeutumisen havainto- 
ja estojärjestelmien markkinoilla yleensä;(2) kilpailun vaikutus; (3) yhtiön 
yhteistyökumppaneiden, toimittajien ja asiakkaiden menestys, taloudellinen tilanne ja 
suorituskyky; (4) yhtiön kyky hankkia keskeytyksettä ja kohtuuhintaan laadukkaita 
komponentteja; (5) yhtiön kyky rekrytoida ja pitää yhtiön palveluksessa 
ammattitaitoisia työntekijöitä sekä kehittää heidän osaamistaan; (6) valuuttakurssien 
vaihtelut mukaan lukien erityisesti vaihtelut raportointivaluuttamme euron sekä 
Yhdysvaltojen dollarin välillä; (7) muut tuotteiden myyntiin, taloudelliseen 



tilanteeseen, liiketoimintaan, kilpailuun tai lainsäädäntöön liittyvät tekijät, jotka 
vaikuttavat joko Stonesoftin liiketoimintaan tai toimialaan yleisesti sekä (8) kykymme 
hallita tavoitteidemme saavuttamiseen vaikuttavia tekijöitä ja antaa tarkkoja 
ennusteita. 
 
Tässä tiedotteessa olevat luvut ovat tilintarkastamattomia. 
 
 
TIEDOTUSTILAISUUS 
 
Tiedotustilaisuus toimittajille ja analyytikoille järjestetään 22.4.2009 klo 10.30 
Stonesoft Oyj:n toimitiloissa osoitteessa Itälahdenkatu 22 A, 00210 Helsinki. 
 
         
Lisätietoja antavat: 
Toimitusjohtaja Ilkka Hiidenheimo, Stonesoft Oyj 
puh. (09) 476 711 
e-mail: ilkka.hiidenheimo@stonesoft.com 
 
Talousjohtaja Mikael Nyberg, Stonesoft Oyj 
Puh. (09) 476 711 
e-mail: mikael.nyberg@stonesoft.com 
 
Stonesoft Oyj 
Ilkka Hiidenheimo 
toimitusjohtaja 
 
Tämä tiedote ja osavuosikatsaukseen liittyvä esitysmateriaali 
ovat myös Stonesoftin kotisivuilla http://www.stonesoft.com. 

 
Jakelu: 
OMX Pohjoismainen Pörssi Helsinki  
www.stonesoft.com 


